

国际阿尔茨海默病协会 第27届亚太区域会议在西安召开

阳光讯(记者 郑亚雷)10月25日至26日,由国际阿尔茨海默病协会、中国老年保健协会阿尔茨海默病分会(ADC)和西安交通大学主办、西安交通大学第一附属医院承办的“2024年国际阿尔茨海默病协会第27届亚太区域会议”在西安召开。此次会议汇聚了近千名来自全球各地的顶尖专家学者,是阿尔茨海默病研究领域的重要盛会。

10月25日上午,大会正式拉开帷幕,陕西省卫健委党组成员、副主任余立平,西安交通大学党委常委、医学部党委书记陈腾,中国老年保健协会阿尔茨海默病分会主委解恒革,中国老年保健协会阿尔茨海默病分会终身创会主席王荫华、于欣,西安交通大学第一附属医院副院长马现仓、韩建峰,神经内科教授、中国老年保健协会阿尔茨海默病分会副主委屈秋民,中国保健协会执行会长李明义,国际阿尔茨海默病协会(ADI)首席执行官Paola

Barbarino,国际阿尔茨海默病协会(ADI)亚太区主席Meera Pattabiraman等出席开幕式。大会由王华丽教授和马现仓教授主持。

会议同时邀请到中国老年保健协会阿尔茨海默病分会科学顾问田金洲院士,他代表中国工程院咨询项目课题组,发表了题为《健全痴呆防控体系,筑牢国民健康基础》的报告。

作为国际阿尔茨海默病领域的重要学术会议,本次会议受到亚太地区乃至全球各地专家的广泛关注和鼎力支持,近千名来自亚太地区及全球的医疗护理等专家共同参会。主席团、演讲专家阵容强大,汇聚了国内外认知障碍防治领域的顶尖学者,共同探讨前沿研究、分享学术观点、展望未来发展,对推动区域及国家的阿尔茨海默病诊疗水平提升具有积极而深远的影响。

本届会议围绕“参与、合作、进步”主题,旨在为阿尔茨海默病研究领域专家学者搭建交流合作的平台,促进

该领域的学术交流与研究合作,推进阿尔茨海默病防治水平进一步提升。除了主旨演讲之外,会议设置了25个分论坛,专家们就阿尔茨海默病的生物标志物研究、认知障碍的心理干预、老年群体的照护策略、认知障碍诊治进展、人工智能的应用等多个热点问题进行了深刻的学术分享。与会者探讨了最新的临床试验数据和研究成果,分享各自认知防治研究的经验。

会议期间,专家们还分享了在不同国家和地区的痴呆患者照护案例,探讨了如何将经验能够结合各国的具体国情进行成功应用,以期改善阿尔茨海默病患者的生活质量和治疗效果。

本次会议的成功举办,将进一步提升交大一附院神经内科认知障碍诊疗研究团队的国际影响力,促进医院认知障碍亚专科的快速发展,更好地开展阿尔茨海默病的科学诊治工作。

西安交大二附院举办“2024年世界卒中日健康大讲堂”活动

阳光讯(记者 郑亚雷)2024年10月29日是第19个“世界卒中日”,今年的宣传主题是“体医融合 战胜卒中”。为提高公众对卒中早期识别的意识与技能,了解卒中的预防、急救和康复护理知识,提高公众对卒中急救、治疗的认识,倡导科学运动和健康生活方式,西安交通大学第二附属医院老年神经内科党支部联合临床营养科党支部,在

门诊举办了“2024年世界卒中日健康大讲堂”活动。

活动中,老年神经内科党支部书记张有友为现场就诊患者和家属讲授脑卒中的概念、特点、危害、危险因素及早期识别的方法。组织委员姚婕为大家讲授脑卒中患者居家护理要点,从居家环境设计优化到康复功能锻炼、日常生活护理技巧等方面,现场指

导卒中患者的护理方法;副护士长李庆和宣传委员尹苗苗及团支部书记刘浩鑫在现场耐心解答患者提出的疑问和咨询。最后,临床营养科党支部书记石海丹进行了“预防卒中,食养是良医”的主题授课。

此次健康大讲堂活动现场互动热烈,百余位患者在现场认真聆听,纷纷表示受益良多。

西安市红会医院开展患者突发昏迷应急演练

阳光讯(记者 张华)为提高护理人员应对高风险事件救治的应急处理及协同作战能力,快速有序开展抢救工作,保障患者安全,近日,在西安市红会医院护理部统一组织下,呼吸内科开展患者突发昏迷应急演练。护理部主任胡靖、南院区全体护士长及科室护理骨干参加活动。

呼吸内科护士长成丽向大家介绍了本次演练设定的事件背景以及此次演练人员的组成。演练情景设置为慢阻肺急性发作并发II型呼吸衰竭的患者突发昏迷——急诊收住新入院病人、家属代诉精神食欲差、活动迟缓、反应迟钝入院。初步诊断:慢阻肺急性发作(AECOPD)入院后给予

心电监护、氧气吸入、建立静脉通路、备吸痰装置。

演练从责任护士王媛媛巡视病房开始,其巡视中突然发现患者意识不清,口唇、颜面部发绀,血氧饱和度下降,呼吸微弱,立即采取调节氧流量、畅通气道、吸痰等相应急救措施,紧急呼叫当班护士高婧、韦玉玲及主管医生吉亚红等值班人员参与抢救,给予患者简易呼吸气囊辅助呼吸、抽取动脉血气及分析、气管插管术、有创呼吸机辅助通气、静脉给药等。整个演练过程,人员职责明确,分工合理,操作熟练,急救物品、器材准备充分,医护之间配合默契,急救技能操作熟练,高效完成了应急预案。

讨论环节中,重症医学科护士长张媛娜、骨创伤医院综合病区护士长贺静、急诊医学科护士长卫娜分别就演练过程给予肯定,但也就存在的不足给予一一分析,并要求大家将演练中的高效、有序、专业、规范做到“常态化”。

呼吸内科主任李晓利表示,本次演练通过对突发昏迷的患者进行应急演练,不仅检验了护理人员对突发昏迷患者的应急预案和抢救流程的掌握程度,也提升对昏迷病人的救治水平和应急反应能力。下一步,科室将继续查漏补缺、不断总结经验、优化流程,积极努力提高护理人员应对突发事件的能力,为患者的安全保驾护航。

西安高新医院举办 肠内营养规范化管理之并发症防范专项培训

阳光讯(记者 张华)10月28日,西安高新医院肠内营养护理学组举办了以“知技融合 营养畅行”为主题的肠内营养规范化管理之并发症防范专项培训,该院护理部、医院肠内营养管理小组、各科室肠内营养联络员及科室骨干护士等50余人参加了此次培训。

会上,护理部主任陈玲、总护士长徐敏宁,消化内科二病区护士长张彩燕分别从《基于指南的肠内营养腹泻预防与处理》《肠内营养误吸的预防与处理》及《肠内营养机械性并发症的预防与处理》等方面展开授课。普外科护士长杨阿娟、神经外科护士长申冬青进行操作演示、讲解标准化的置管流程与方法,并就鼻肠管置管过程中的技巧、要点、难点、常见问题及注意事项进行了详细的回答。分组练习阶段,护士们热情高涨,积极参与实践练习。培训最后,徐敏宁对参训学员圆满完成培训任务表示祝贺,并希望大家以此为契机,进一步落实医院肠内营养规范化管理。

西电集团医院赴山阳县开展大型义诊活动

阳光讯(记者 郑亚雷)10月29日,通用技术环球医疗西电集团医院组建由妇产科、急诊医学科、康复医学科、患者服务部等多科室医师组成的义诊队伍,联合西安市第五医院及环西、北关、青年路社区卫生服务中心等多家医疗机构,赴商洛市山阳县开展大型义诊活动。

义诊现场,医护人员为当地群众进行了查体、测量血压、测血糖、心电图等常规检查,并详细询问身体状况,耐心细致地分析病情、讲解注意事项,认真解答群众关于常见病、慢性病的各种问题,同时,向来咨询用药的群众讲解注意事项,对自带检查报告的患者也进行了报告解读。现场还通过发放宣传资料的方式,向群众普及健康生活方式以及常见疾病的预防方法等。

此次义诊活动的开展,使群众能够及时了解自身健康状况,获得专业医疗帮助,增强健康管理意识,同时也让医护人员更好地了解了基层医疗需求,进一步提升了医护人员的社会责任感和服务意识。

西安市人民医院(西安市第四医院) 举办西安市新生儿复苏技术推广培训班

阳光讯(记者 张华)10月25日、10月28日,由西安市人民医院(西安市第四医院)新生儿科主办的2024年度陕西省卫生健康适宜技术推广项目——西安市新生儿复苏技术推广培训班圆满完成。来自全省各医疗机构新生儿科及产科医务人员120余名参加本次培训。

本次培训班以“夯基础、精技能、重合作”为主线,采用“理论教学—技能演练—情景模拟”逐层递进模式,依据新生儿复苏新理念、新流程及多年临床实践经验,该院主任医师李展莉、主治医师牛彦朋分别围绕《新版新生儿复苏教程解读》等主题进行了深入浅出的理论讲解。

该院主任医师王晓燕、副主任护师同锦锦等专家团队现场示范新生儿复苏的关键重要操作步骤,并针对常见问题进行现场指导和手把手教学。案例模拟环节,师生共同回顾操作过程,发现、分析和讨论存在的不足。